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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DE SEGURANÇA PÚBLICA - 2021

LOCAL
Salão do Laboratório Iris na Casa Civil,  Av. Barão de
Studart, 598, Meireles.

DATA
25 de novembro de 2021

ASSUNTO
Posse dos novos membros e eleição da nova diretoria do
CONSESP.

HORA Início Término

ATA nº 01 10h17min 10h30min
PARTICIPANTES

NOME CARGO/INSTITUIÇÃO

Dr. Ricardo Ferreira Valente Filho Presidente do CONSESP/Membro Efetivo CDPEF

Dr. Rodrigo Bona Carneiro Membro Efetivo/CGD

Cel CG BM Ronaldo Roque de Araújo Membro Efetivo/CBMCE

Cel QOPM Antonio Clairton Alves de Abreu Membro Efetivo/AESP

Cel QOPM Clauber Wagner Vieira de Paula Membro Suplente/PMCE
Cel QOPM Lourival Cordeiro Lima Membro Suplente/Casa Militar

TCel Cristiano Lins de Vasconcelos Membro Efetivo / SSPDS

Dr. José Flávio Barbosa Jucá Membro Efetivo / Casa Civil

Dr. Roberto de Alencar Mota Junior Membro Suplente / Casa Civil

Dr. Alan Robson Alexandrino Ramos Membro Efetivo/DPF

Dr. José Helano Matos Nogueira Membro Efetivo/SUPESP

Dr. Leonardo Feitosa Arrais Minete Membro Suplente/CDPEF

Dr. Ricardo de Araujo Barreto Membro Efetivo/TJCE

Dr. Júlio César Nogueira Torres Membro Efetivo/PEFOCE

Dr. Sérgio Pereira dos Santos Membro Efetivo/PCCE

Dr. Lúcio Ponte Torres Membro Suplente/PCCE

Dr. Paulo Victor Araújo Martins Membro Efetivo/Câmara Municipal

Carlos Alexandre Oliveira Leite Membro Titular/SAP

Expedito José do Nascimento Membro Titular/APRECE

Inspetor Marcílio Linhares Távora Membro Suplente/GMF

CONVIDADOS
Dr. Sandro Luciano Caron de Morais Secretário de Segurança Pública e Defesa Social
Dr. Samuel Elânio de Oliveira Junior Secretário Executivo SSPDS
Dr. Nelson Ricardo Gesteira Monteiro Representante do MPCE
Maj QOABM Antonio Mário Mesquita de Sousa Assessor do Gabinete do Comando do CBMCE
Ten QOBM Diêgo Davis Furtado Cavalcante Assessor do Gabinete do Comando do CBMCE
Laura Raquel Reis Mafra Carvalho Assessora de Imprensa do CGD

I – PAUTA 

1. Abertura; 
2. Posse dos novos membros do CONSESP; 
3. Eleição da nova diretoria do CONSESP;
4. Palavra facultada;
5. Encerramento. 
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II – RESUMO DAS DISCUSSÕES/DELIBERAÇÕES

Às 10h17min do dia 25 de novembro de 2021, no salão do Laboratório Iris, situado na Casa Civil do Governo
do Estado do Ceará, O Dr Flávio Jucá, Secretário Executivo de Acompanhamento de Projetos Especiais da
Casa Civil e indicado da pasta como membro titular no CONSESP deu início aos trabalhos. Agradeceu a pre-
sença de todos e mencionou que seria feito de forma breve o processo de posse dos novos membros do CON-
SESP, bem como seria feito o processo de votação da nova diretoria. Mencionou que a nova diretoria estabele-
ceria o planejamento e que marcaria novas reuniões. Pontuou ainda que o intuito da reunião era basicamente
esse e que a reunião não se alongaria muito.

Em seguida, Ricardo Valente, atual presidente do CONSESP, iniciou suas palavras agradecendo pelo período
que ficou à frente do CONSESP, onde mencionou que há muito ajuda a Segurança Pública e que muitos que
estão na reunião acompanharam seu trabalho. Mencionou que sempre defendeu os policiais militares e civis,
sempre alinhado com a Secretaria de Segurança Pública e que seu interesse sempre foi defender o bom policial
e não o mau policial. Mencionou ainda que, devido aos trabalhos que desenvolve, não estava mais conseguin-
do contemplar de maneira concomitante com seu trabalho à frente do CONSESP e que, por isso, procurou o
Secretário Chagas Vieira para expor a situação. Daí então se iniciou o trabalho de novas nomeações para com-
por o conselho. Mencionou que, devido a situação da pandemia do Covid-19 o trabalho do CONSESP ficou
um pouco engessado e que houve dificuldade na realização de reuniões. Porém, mesmo com as dificuldades,
os atos de nomeação foram formalizados e houve êxito em dar posse aos novos conselheiros. Continuou pon-
tuando que o Secretário Chagas o questionou acerca da vontade na permanência no CONSESP, tendo respon-
dido que tinha vontade de permanecer no CONSESP, mas não mais na condição de presidente. Pontuou que
está sempre à disposição de todos. Continuou a fala mencionando que os presentes, que já tinham os atos de
nomeação publicados, já se sentissem devidamente empossados. Mencionou também sobre a valorosa contri-
buição do assessor do Gabinete do Comando do CBMCE, Maj Mário, que muito ajudou durante toda sua ges-
tão à frente do CONSESP, onde pediu uma salva de palmas para o oficial pelos relevantes serviços prestados.
Também pediu uma salva de palmas ao Dr. Roberto Mota da Casa Civil, onde informou que o Dr. Roberto
também sempre ajudou muito no andar dos trabalhos do CONSESP. Ao final, declarou os presentes empossa-
dos e passou a palavra ao Secretário de Segurança Pública e Defesa Social, Sandro Caron.

O Secretário Sandro Caron saudou os presentes e, em seguida, diz que era com imenso prazer que estava parti-
cipando da primeira reunião do ano do CONSESP. Diz já conhecer a maioria dos presentes e que estava muito
grato pelo apoio de todos ao seu trabalho frente à SSPDS. Agradeceu ao Dr Flávio Jucá por sua incansável
parceria junto à Segurança Pública estadual. Parabenizou os novos membros do conselho pela posse no CON-
SESP. Se colocou à disposição para o que fosse necessário. Mencionou que o apoio da SSPDS era importante
não só para a questão dos recursos federais que são liberados, como também pela proximidade entre entidades
tanto do setor público, como do setor privado em prol da segurança pública. Desejou que no ano de 2022 te-
nhamos várias discussões, críticas e sugestões para o engrandecimento da segurança pública. 

Ato contínuo, o Dr Flávio Jucá pediu para que os membros se levantassem e se identificassem. A ordem das
apresentações foi a seguinte:

*Alan Robson - Delegado da Polícia Federal e Delegado Regional no combate ao Crime Organizado;
*Lúcio Torres - Delegado de Polícia Civil do Estado do Ceará;
*Carlos Alexandre -  Secretaria de Administração Penitenciária - SAP;
*Sérgio Pereira - Delegado Geral da Polícia Civil do Ceará;
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*Tenente-Coronel PMCE Lins - Secretaria da Segurança Pública e Defesa Social - SSPDS;
*Júlio Torres - Perito Geral da Perícia Forense do Estado do Ceará - PEFOCE;
*Expedito José - Presidente da Aprece;
*Inspetor Távora - Inspetor Geral da Guarda Municipal de Fortaleza;
*Rodrigo Bona - Controlador Geral da Controladoria Geral de Disciplina dos Órgãos de Segurança Pública e
Sistema Penitenciário - CGD;
*Ricardo Barreto - Juiz de Direito do Tribunal de Justiça do Ceará;
*Helano Matos - Superintendente da Superintendência de Pesquisa e Estratégia de Segurança Pública - SU-
PESP;
*Cel Ronaldo Roque de Araújo - Coronel Comandante-Geral do Corpo de Bombeiros Militar do Estado do
Ceará - CBMCE;
*Roberto Mota - Casa Civil;
*Paulo Martins - Vereador da Câmara Municipal de Fortaleza;
*Leonardo Feitosa - Conselho de Defesa do Policial no Exercício da Função Estado do Ceará - CDAEF;
*Cel Clairton - Cel QOPM - Diretor da Academia Estadual de Segurança Pública - AESP;
*Cel De Paula - Coronel Comandante-Geral Adjunto da PMCE;
*Cel Lima - Cel QOPM - Assessor Executivo da Casa Militar;

O Dr Ricado Valente, novamente com a palavra, ressaltou mais uma vez que todos se considerassem empossa-
dos. Disse ainda que o Dr Roberto Mota, juntamente com o Cel CG Ronaldo Roque, Secretário Executivo do
CONSESP, e o Tenente BM Diêgo Davis preparariam a ata para que o documento fosse levado na próxima
reunião para que todos assinassem. 

Ainda com a palavra o Dr. Ricardo Valente disse que é de praxe e de tradição do CONSESP levar em conta a
opinião do Governo na eleição da nova diretoria do CONSESP. Disse ainda que qualquer um dos presentes,
caso não concorde com os nomes aventados, pode se colocar para votação. A chapa única que se apresentou
teve como presidente o Dr. Bona, Controlador Geral da CGD, o Dr. Sérgio Santos, Delegado Geral da PCCE,
como vice-presidente e o Coronel CG do CBMCE Ronaldo Roque como Secretário Executivo. Ato contínuo o
Dr. Ricardo Valente perguntou se alguém queria se lançar candidato, ou se teria algo contra a chapa proponen-
te. Como ninguém se colocou para votação ou foi contrário a chapa proponente, deu-se aprovada a chapa por
unanimidade dos presentes. Por fim, declarou a nova diretoria empossada. 

O Dr. Ricardo Valente, após a votação, pediu que os que chegaram depois se identificassem. 

Nesse momento, se identificaram as pessoas de: Nelson Gesteira, membro do MPCE. Ressaltou que nem o ti-
tular e nem o suplente nomeados para membros do CONSESP puderam comparecer e que, portanto, mesmo
não sendo membro, estava como enviado do MPCE para acompanhar a reunião. Também se identificou a pes-
soa de Samuel Elânio - Secretário Executivo da SSPDS. 

O Dr Ricardo, então, passou a palavra ao novo presidente do CONSESP, Dr. Rodrigo Bona. 

O Dr. Rodrigo Bona, com a palavra, saudou os presentes e agradeceu a confiança. Falou que haverá calendá-
rios mensais, onde todo mês haverá uma reunião ordinária e que podem haver outras reuniões. Disse ainda que
as reuniões vão tratar de temas sensíveis à Segurança Pública para que os membros possam apresentar suges-
tões. Disse também que o CONSESP vai caminhar unido com a SSPDS. Mencionou que a SSPDS vem se es-
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forçando para mostrar ótimos resultados. Disse também que o CONSESP vai sempre contar com a parceria da
SAP e pediu para que o representante da SAP se apresentasse novamente. Pontuou que os laços com a SAP
seriam estreitados e que buscariam melhorias e sugestões quanto às questões sensíveis que são tratadas pela
SAP. Continuou dizendo que buscariam recursos federais para a melhoria da Segurança Pública e que contava
com todos nessa luta. 

O Dr. Ricardo Valente, novamente com a palavra, disse que só na gestão do Secretário Sandro Caron já foram
mais de 90 milhões em recursos federais destinados à Segurança Pública do Ceará. Finalizou agradecendo a
nova gestão e se colocando à disposição. 

Por fim, constatando que mais ninguém queria se manifestar, o Presidente empossado, Dr. Rodrigo Bona, fi-
nalizou a reunião.

ASSINATURA DOS MEMBROS DO CONSELHO ESTADUAL DE SEGURANÇA PÚBLICA PRESENTES NA REUNIÃO
NOME ASSINATURA

Dr. Ricardo Ferreira Valente Filho
Dr. Rodrigo Bona Carneiro

Cel CG BM Ronaldo Roque de Araújo
Cel QOPM Antonio Clairton Alves de Abreu

Cel QOPM Clauber Wagner Vieira de Paula
Cel QOPM Lourival Cordeiro Lima
TCel Cristiano Lins de Vasconcelos
Dr. José Flávio Barbosa Jucá

Dr. Roberto de Alencar Mota Junior
Dr. Alan Robson Alexandrino Ramos

Dr. José Helano Matos Nogueira
Dr. Leonardo Feitosa Arrais Minete

Dr. Ricardo de Araujo Barreto
Dr. Júlio César Nogueira Torres

Dr. Sérgio Pereira dos Santos
Dr. Lúcio Ponte Torres

Dr. Paulo Victor Araújo Martins
Carlos Alexandre Oliveira Leite

Expedito José do Nascimento 
Inspetor Marcílio Linhares Távora

Fortaleza 25 de novembro de 2021.

Dr. Rodrigo Bona Carneiro
Presidente do Consesp.

Dr. Sérgio Pereira dos Santos
Vice – Presidente do Consesp.

Cel CG CBMCE Ronaldo Roque de Araújo
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Secretário Executivo do Consesp.


